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Povzetek 
 
 
Raziskava RIS2002 podjetja je bila izvedena konec leta 2002 in  nadaljuje raziskave RIS 1996-
2001. V tokratno telefonsko anketo med 1,153 podjetji  so bila vključena vsa podjetja oziroma 
družbe, izvzeti so bili samostojni podjetnik, javne organizacije in drugi ne-poslovni subjekti. 
Osnovni rezultati kažejo, da se je predvsem v velikih podjetjih povečala uporaba sistemov za 
videokonference in možnost dostopa preko kabelskega TV omrežja. Prav tako je v tovrstnih 
podjetjih tudi največje zanimanje za Internet telefonijo, e-prodajo ter posredovanje poslovnih 
informacij preko SMS in WAP sporočil. Posebej pa velja izpostaviti, da sta v podjetjih pojma 
“protokol ATM” in “elastična omrežja” še razmeroma slabo poznana Rezultati tudi kažejo, da 
mikro in mala podjetja ne potrebujejo klicnega centra za komunikacijo. Ta podjetja v večji meri 
uporabljajo extranet za komunikacijo s strankami, medtem ko ga srednja podjetja uporabljajo 
predvsem za komuniciranje z dobavitelji. 
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GLAVNE UGOTOVITVE: 
 
Raziskava RIS med podjetji je bila izvedena v novembru/decembru 2002. Anketa je potekala po 
telefonu. Podjetja so bila razdeljena glede na uradno klasifikacijo na velika, srednja, majhna in 
mikro podjetja. V vzorec je bilo izbranih okoli 1,000 podjetij. V manjših podjetjih so na anketo 
odgovarjali predvsem direktorji, v večjih pa vodstveni delavci s področja informatike. Glavne 
ugotovitve so:  
 
��V pogledu možnosti uporabe kabelskega dostopa, ta možnost sicer postopno narašča in je pri 

cca 3-4% podjetij v pripravi, vendar še vedno ne dosega niti polovice podjetij. 
 
��Uporaba protokola ATM je še vedno omejena na 2% podjetij . Uporaba ne narašča, ne narašča 

pa niti prepoznavanje – večina respondentov pojma sploh ne pozna. 
 
��Tudi »elastična omrežja« so med podjetji razmeroma slabo poznana in poznavanja še upada – 

še najbolj jih pozanjo velika podjetja, vendar manj kot polovica. Tudi uporaba je nizka, med 
velikimi 7%, med mikro pa manj okoli odstotek. 

 
��Sisteme za videokonference ima 11% velikih, 2% srednjih, 5% malih in 4% mikro podjetij. 

Med velikimi podjetji prevladujejo sobni sistemi, med malimi pa namizni. Približno polovica 
uporablja ISDN, polovica pa IP povezavo. Tovrstne sisteme najslabše pozanjo v malih podjejih 
(37% anketiranih še ni slišalo zanje). 

 
��Ne glede na veliost podjetij uporablja jih okoli 7% uporablja klicni center za komunikacijo. 

Razmeroma veliki pa so načrti podjetij v bodoče. Le tretjina velikih in dve tretjini mikro podjetij 
navajata, da tega ne potrebujejo. Večina klicnih centrov pa ima le eno (40%) ali dve (30%) 
postaji. 

 
��Internet telefonijo v določeni obliki uporablja 12% velikih, 14% srednjih podjetij ter 8% malih 

oziroma 6% velikih podjetij. Pri tem je definicija in tudi ocene razmeroma nestabilna(velika 
podjetja 60%. Prek interneta nameravajo opraviti 32% vseh mednarodnih in 16% vseh domačih 
telefonskih klicev.  

 
��Uporaba ekstraneta stagnira, saj ga uporablja 14% velikih podjetij in okoli 5% ostalih podjetij. 
 
��Od 10% do 25% podjetij je že razmišljalo o uporabi SMS in  WAP sporočil za poslovno 

komuniciranje, mnoga od teh pa to tudi že uporabljajo. Nekoliko manjše – vendar še vedno nad 
5% - pa je zanimanje in uporaba za informacijske teminale na občinah/upravnih enotah, za 
terminale Zavoda za zdravstveno varstvo in za bankomate z razširnjemi funkcijami. Opazen je 
tudi interes za prodajo preko SMS (10-15%) in le nekoliko manjši za prodajo preko WAP in 
razširjenih bankomatov. 
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1 METODOLOGIJA 
 
V telefonski anketi podjetij novembra/decembra 2002 je sodelovalo 1,153 podjetij. Izvzeti so bili 
samostojni podjetniki, javne organizacije in drugi ne-poslovni subjekti. Celotna metodologija je na 
http://www.ris.org/si/ris99/podjetja2002/metodologija_podjetja2002.htm. 
 
Podjetja obravnavamo v štirih skupinah glede na njihovo velikost in sicer: velika, srednja, majhna 
in mikro podjetja. Osnovna klasifikacija temelji na poslovnem registru Statističnega urada 
Republike Slovenije, ki deli podjetja na velika, srednja in majhna glede na število zaposlenih 
(velika podjetja - več kot 250 zaposlenih, srednje velika podjetja – od 50 do 250 zaposlenih in mala 
podjetja – pod 50 zaposlenih) in še nekatere druge kriterije, predvsem kapitalsko intenzivnost. 
Majhna podjetja smo zaradi njihove specifičnosti razdelili še na majhna (5 ali več zaposlenih) in 
mikro podjetja (manj kot 5 zaposlenih). 
 
Iz vsake velikostne skupine (velika, srednja, mala, mikro) je bilo izbranih okoli 250 podjetij. 
Posebej je bilo anketiranih tudi 69 največjih podjetij (od 120 vključenih podjetij z več kot 500 
zaposlenimi). Pri tem so bila velika podjetja izbrana v vzorec z bistveno večjo verjetnostjo kot 
manjša, ki jih je v populaciji več kot 25,000.  
 
Velja tudi poudariti, da so v anketi odgovarjali direktorji oziroma osebe, odgovorne za 
informatiko, in ne osebe, odgovorne za marketing, finance, računovodstvo ali bančništvo. 
 
Povprečja za vsa slovenska podjetja je zato mogoče izračunati na več načinov, na kar sproti 
opozarjamo. Posebej pa je treba ločevati: 
�� vzorčno utež, kjer imajo vsa podjetja utež 1 in jih zato enostavno seštevamo, pri čemer seveda 

prevladujejo velika podjetja, saj so bila npr. med največjimi vključena čisto vsa, med 
najmanjšimi pa le 250 od več kot 20,000 vseh podjetij, torej le okoli 1%. Najmanjša mikro 
podjetja (podjetja z manj kot 5 zaposlenimi) v populaciji predstavljajo okoli tri četrtine vseh 
podjetij, v vzorcu pa le četrtino. 

�� populacijsko utež, kjer so podjetja dobila ustrezno utež glede na stopnjo vzorčenja (velika 
podjetja so dobila majhno utež, mala pa veliko), zato v takih rezultatih močno prevladujejo 
najmanjša podjetja, kar je tudi pravilno, saj v resnici predstavljajo veliko večino slovenskih 
podjetij.  

 
Pri tem velja dodati, da je populacijska utež zgolj orientacijska: 
�� celice v tabelah so pogosto izjemno majhne (manjše od 10 enot) in ne dopuščajo tovrstnega 

posploševanja na populacijo, kar je primerno preveriti v odgovarjajoči tabeli, kjer je 
navedeno število enot v vzorcu; 

�� uteži so bile izračunane na osnovi uradnih podatkov o številu najmanjših podjetij, kar v 
določenem pogledu število teh podjetij precenjuje, saj so mnoga dejansko neaktivna; nadaljnje 
uteževanje, ki upošteva tudi populacijsko število zaposlenih v teh podjetjih, je še v teku in bo 
objavljeno naknadno, vendar pri deležih in povprečjih to ne bo prineslo nobenih sprememb, 
lahko pa nekoliko spremeni populacijske ocene o številu podjetij v določenih kategoriji, 
predvsem število najmanjših podjetij. 
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Uporabili smo dvoje populacijskih uteži: 
�� Osnovna utež predpostavlja 29,000 aktivnih podjetij in verjetno precenjuje skupno 

število zaposlenih v teh podjetjih za cca tretjino. 
�� Alternativna utež predpostavlja 22,000 aktivnih podjetij in  se ujema s 

populacijskimi ocenami o številu zaposlenih v podjetjih, vendar verjetno nekoliko 
podcenjuje število teh podjetij. 

 
V večini primerov smo uporabili le osnovno utež, le kadar je spremenljivka zadevala število 
zaposlenih, smo uporabili tudi alternativno utež. Ocenjujemo pa, da se dejanske populacijske 
vrednosti nahajajo med obema populacijskima ocenama. 
 
V analizah so torej prikazani vsi rezultati brez omejitev, tudi če je analizirana podskupina 
vključevala manj kot 10 elementov, kar bi sicer morali posebej označiti. Zaradi kompleksnosti 
poročila pa se zadovoljujemo s splošnim opozorilom, da so analize na manj kot 10 enotah 
neprimerne za kakršnokoli posploševanje. 
 
 Zaradi natančnejšega ločevanja kritično majhnih podskupin je v vsaki tabeli oziroma pri vsakem 
grafu v spodnjem desnem kotu navedena tudi velikost vzorca, običajno s štirimi števili npr. (100, 
120, 100, 90), kar pomeni, da smo v takem primeru analizirali 100 velikih podjetij, 120 srednjih, 
100 malih in 90 najmanjših. 
 
Dodati velja, da je bila glavnina vprašanj  izvedena na četrtini vzorca. Podatkov v takih primerih 
nismo uteževali, ampak so prikazani v obliki relativnih deležev, kjer uteževanje ni potrebno. Tako 
npr. običajno govorimo o odstotku podjetij, ki ima določeno lastnost, in ne o številu podjetij, ki 
imajo to lastnost. Podobno velja za problem prikazovanja podatkov za vsa podjetja skupaj, ne glede 
na velikost. Postavljanje trditev na osnovi neuteženega vzorca je zato lahko sporno, še posebej pa 
velja to za ocenjevanje agregatov v celotni populaciji, kjer je treba uporabiti populacijsko utež.  
 
Kot rečeno pa so populacijske ocene zgolj okvirne, saj zaradi težav z vzorčnim okvirom, kjer ni 
mogoče natančno ugotoviti, katera podjetja niso aktivna, podroben odgovor zahteval dodatne 
analize.  
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2 TELEKOMUNIKACIJE 
 
2.1 MOŽNOST PRIKLJUČITVE NA KABELSKO TV OMREŽJE 
 
Podjetja, ki imajo računalniško opremo, so odgovarjala na vprašanje o tem, ali obstaja v njihovem 
podjetju na glavni lokaciji možnost priključitve na kabelsko TV omrežje. 
 
V vseh velikostnih skupinah približno polovica podjetij že ima napeljano kabelsko omrežje, prav 
tako polovica pa ne. Le majhen odstotek (3%-5%) je takšnih, kjer je kabelsko omrežje v pripravi.  
 
V primerjavi s prejšnjimi leti se je možnost priključitve na kabelsko TV omrežje povečala v vseh 
velikostnih skupinah podjetij, še najbolj pa pri velikih podjetij (47%). Pri ostalih velikostnih 
skupinah se možnost priključitve povečala v približno desetini podejtij.  
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Slika 1: Ali obstaja v vašem podjetju na glavni lokaciji možnost priključitve na kabelsko TV 
omrežje?,RIS 99 (n=83,63,74,51), RIS 00 (n=53,85,51,70),  RIS  02 (n=173, 196, 174, 236) 
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2.2 PROTOKOL ATM 
 

Vprašanje smo zastavili naključno izbrani četrtini podjetij, ki imajo oziroma načrtujejo Internet. 

 
Protokol ATM uporablja le malo podjetij, po 2% mikro in 3% malih podjetij oziroma odstotek 
velikih podjetij. Izstopajo pa srednja podjetja, katera kar 8% uporablja ATM protokol. Nizek je tudi 
delež navedb, da protokol načrtujejo v naslednjih 12 mesecih, razvidno pa je tudi nizko zanimanje 
podjetij za uporabo. 
 

Samo poznavanje protokola ATM narašča pri malih in srednjih podjetjih, medtem ko je pri velikih 
in mikro podjetjih delež nekoliko manjši v primerjavi z prejšnjimi leti.  Med podjetji je prav tako več 
zanimanja za njegovo uporabo v primerjavi z letom 2000, še posebej pri velikih in srednjih 
podjetjih.  
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Slika 2: ATM protokol za prenos podatkov med organizacijami, RIS 98 (n=86,187,98,127), RIS 99 
(n=99,76,85,53),  RIS 00 (n=61,98,60,74), RIS 02 (n=36,31,43,40)  
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Zaradi večje preglednosti je tu še primerjalna tabela deležev uporabe protokola ATM: 
 
Tabela 1: Protokol ATM za prenos podatkov med organizacijami, RIS 02 (n= 36, 31, 43, 40). 
 

velika srednja mala mikro skupaj Ali poznate protokol ATM za prenos 
podatkov med organizacijami? % n % n % n % n % n 

da, ga uporabljamo 1 1 8 4 3 2 2 1 3 8 
je v pripravi -- -- -- -- 2 1 -- -- 1 1 
načrtujemo uporabo v naslednjih 12 
mesecih 3 2 2 1 2 1 -- -- 2 4 
razmišljamo o uporabi 12 9 6 3 2 1 -- -- 6 13 
poznam, vendar uporabe ne načrtujemo 35 26 23 12 21 13 13 6 24 57 
ne, še nisem slišal 49 36 61 31 70 43 85 40 64 150 
Skupaj (vzorčna utež) 100 74 100 51 100 61 100 47 100 233 

 

Oglejmo si zgornjo tabelo še s populacijsko.  
 

Tabela 2: Protokol ATM za prenos podatkov med organizacijami, RIS 02 – v populaciji 

velika srednja mala mikro skupaj Ali poznate protokol ATM za prenos 
podatkov med organizacijami? % n % n % n % n % n 

da, ga uporabljamo 1 4 8 37 3 39 2 95 3 175 
je v pripravi -- -- -- -- 2 19 -- -- 1 19 
načrtujemo uporabo v naslednjih 12 
mesecih 2 7 2 9 2 19 -- -- 1 35 
razmišljamo o uporabi 13 41 6 28 2 19 -- -- 2 88 
poznam, vendar uporabe ne načrtujemo 35 114 23 112 21 251 13 573 16 1050 
ne, še nisem slišal 48 155 61 289 70 829 85 3817 79 5090 
Skupaj (vzorčna utež) 100 321 100 475 100 1176 100 4485 10

0 6457 

 
 
 
2.3  ELASTIČNA OMREŽJA 
 

Vprašanje smo zastavili naključno izbrani četrtini podjetij, ki imajo oziroma načrtujejo internet. 

Tudi elastična omrežja so med podjetji razmeroma slabo poznana – še najbolje jih poznajo 
anketirani v velikih podjetjih. Vendar pa je uporaba elastičnih omrežij nizka: uporabljajo jih v 7% 
velikih, 6% srednjih in 2% malih. Mikro podjetja pa jih sploh ne uporabljajo.    
 
Primerjava največjih in velikih kaže, da elastična omrežja uporablja kar tretjina največjih ter 6% 
velikih podjetij. V primerjavi s predhodnimi leti pa se je delež podjetij, ki uporabljajo elastična 
omrežja malce povečal pri največjih, velikih in srednjih podjetjih.  Upoštevati pa moramo, da so 
podatki zaradi majhnega števila enot le ilustrativni.  
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Slika 3: Elastična omrežja, RIS 98 (n=86,187,97,127),  RIS 99  (n=97,76,84,54),  RIS 00 
(n=62,98,60,73), RIS 02 (n= 72,50,63,47). 

 
Povprečno uporablja elastična omrežja le 1% podjetij v Sloveniji, 17% pa  takšna omrežja pozna, 
vendar ne načrtuje njegove uporabe (izračun s populacijsko utežjo).  
 
Zaradi večje preglednosti je tu še primerjalna tabela deležev poznavanja elastičnih omrežij: 
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Tabela 3: Elastična omrežja, RIS 02 (n= 72,50,63,47). 
 

velika srednja mala mikro skupaj Ali poznate elastična 
omrežja? % n % n % n % n % n 
da, ga uporabljamo 7 5 6 3 2 1 -- -- 4 9 
razmišljamo o uporabi 3 2 -- -- -- -- -- -- 1 2 
poznam, vendar uporabe ne 
načrtujemo 33 24 16 8 11 7 17 8 20 47 
ne, še nisem slišal 57 41 78 39 87 55 83 39 75 174 
Skupaj (vzorčna utež) 100 72 100 50 100 63 100 47 100 232 
Skupaj (populac.  utež) 100 315 100 466 100 1214 100 4485 100 6480 

 

Skupno 9 podjetij, ki uporabljajo ta omrežja, seveda ne omogoča posploševanja na populacijo. Bolj 
zanimivo pa je opazovati poznavanje pojma. Spodnji graf prikazuje podjetja, ki so izjavila, da 
poznajo pojem »elastično omrežje«. Opomniti pa je potrebno, da so podatki zaradi majhnega števila 
enot zgolj ilustrativni. 
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Slika 4: Poznavanje pojma “elastično omrežje”, RIS 02 (n=31,11,8,8). 
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

2.4 SISTEMI ZA VIDEOKONFERENCE 
 

Vprašanje smo zastavili naključno izbrani četrtini podjetij, ki imajo oziroma načrtujejo Internet. 

 
Sisteme za videokonference ima 11% velikih, 2% srednjih, 5% malih in 4% mikro podjetij. 
Tovrstne sisteme najslabše poznajo v malih podjetjih, kjer je kar 37% anketiranih dejalo, da še niso 
slišali zanje. Prav tako kar 34% mikro podjetij še ni slišalo za sistemi za videokonference. Razlike 
med največjimi in velikim podjetji obstajajo, saj kar 33% največjih podjetij uporablja tovrstne 
sisteme in prav toliko razmišlja o njihovi uporabi, medtem ko le 9% velikih podjetij  uporablja in 
skupno 14% načrtuje oziroma razmišlja o uporabi sistemov za videokonference.  
 
V primerjavi z letom 2000 se je uporaba sistemov za videokonference v velikih podjetjih povečala, 
veča pa se prav tako v mikro podjetjih, medtem ko v srednjih in malih stagnira. Tudi tu so podatki o 
uporabi zaradi majhnih deležev zgolj ilustrativni. 
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Slika 5: Sistemi za videokonference, RIS 99 (n=97,77,85,54), (RIS 00 (n=63,98,59,74),  RIS 02 
(n=74,50,62,47).  
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

Predstavljamo še primerjalno tabelo deležev poznavanja sistemov za videokonference: 
 
Tabela 4: Sistemi za videokonference, RIS 02 (n=74, 50, 62, 47). 
 

velika srednja mala mikro skupaj Ali imate sisteme za 
videokonference? % n % n % n % n % n 
da, ga uporabljamo 11 8 2 1 5 3 4 2 6 14 
je v pripravi -- -- -- -- 2 1 2 1 1 2 
načrtujemo uporabo v 
naslednjih 12 mesecih 8 6 4 2 -- -- 2 1 4 9 
razmišljamo o uporabi 7 5 4 2 -- -- 2 1 3 8 
poznam, vendar uporabe 
ne načrtujemo 63 47 62 31 56 35 55 26 60 139 
ne, še nisem slišal 11 8 28 14 37 23 34 16 26 61 
Skupaj (vzorčna utež) 100 74 100 50 100 62 100 47 100 233 
Skupaj (popul. utež) 100 324 100 466 100 1195 100 4484 100 6469 

 
 
 
Podjetjem, ki uporabljajo videokonferenčne sisteme, so ti v pripravi oziroma jih načrtujejo, smo 
zastavili še tri vprašanja: 
 
a) Gre za namizne ali sobne sisteme? 
b) Gre za ISDN ali IP povezavo? 
c) Koliko oseb v podjetju uporablja te sisteme? 

 
a) Zaradi majhnega števila enot v naslednjih tabelah niso predstavljeni deleži, ampak število enot 

(n). Namizni sistem videokonferenc uporablja skupno 14 podjetij, sobne sisteme pa skupno 10 
podjetij.  

 
    Tabela 5: Vrsta videokonferenčnega sistema, RIS 02, (n=14, 3, 3, 4). 
 

Vrsta videokonferenčnega sistema – frekvenca (n) po podjetjih 
velika srednja mala mikro skupaj  
% n % n % n % n % n 

namizni sistemi 29 4 100 3 100 3 100 4 58 14 
sobni sistemi 71 10 -- -- -- -- -- -- 42 10 
Skupaj (vzorčna 
utež) 

100 14 100 3 100 3 100 4 100 24 

Skupaj 
(populacijska utež) 

100 61 100 28 100 51 100 382 100 529 
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

 
b) IP povezavo skupno uporablja 9 podjetij, ISDN povezavo pa 11 podjetij. 

 

        Tabela 6: Povezava videokonferenčnega sistema, RIS 02, n=12, 2, 3, 3. 

 
Povezava videokonferenčnega sistema – frekvenca (n) po podjetjih 

velika srednja mala mikro skupaj  
% n % n % n % n % n 

ISDN povezava 67 8 100 2 -- -- 33 1 55 11 
IP povezava 33 4 -- -- 100 3 67 2 45 9 
Skupaj (vzorčna utež) 100 12 100 2 100 3 100 3 100 20 
Skupaj (populacijska 
utež) 

100 51 100 19 100 58 100 286 100 414 

 

 
 
c) V podjetjih, ki uporabljajo videokonferenčne sisteme, te povprečno uporablja 5 oseb, 1 

anketirani je navedel, da sisteme uporablja 20 oseb, 2 anketirana pa sta navedla, da jih 
uporablja 15 oseb. Skupno je na vprašanje odgovorilo 24 anketiranih.  
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

2.5   KLICNI CENTER ZA KOMUNIKACIJO 
 
Vprašanje smo zastavili naključno izbrani četrtini podjeti, ki imajo oziroma načrtujejo internet. 
 
Klicni center za komunikacijo uporablja 7% velikih, 6% malih ter 8% srednjih in mikro podjetij. 
Vidimo lahko, da največ mikro in malih podjetij tovrstni center ne potrebuje. Skupno 15% velikih 
podjetij pa že pripravlja klicni center oziroma razmišlja o njegovi ustanovitvi.   
 

7%

8%

6%

8%

3%

2%

3%

6%

13%

6%

2%

8%

42%

49%

41%

23%

36%

31%

49%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

velika

srednja

mala

mikro

da je v pripravi načrtujemo v 12 mesecih
razmišljamo o ustanovitvi ne, o tem še nismo razmišljali naše podjetje tega ne potrebuje

 
Slika 6: Klicni center za komunikacijo s strankami oziroma javnostjo, RIS 02 (n= 72, 51, 63, 47). 

 
 
Opazimo lahko razlike med največjimi in velikimi podjetji, saj kar 50% največjih in 6% velikih 
podjetij uporablja klicni center za komunikacijo s strankami oziroma javnostjo. 
 
 
Tabela 7: Klicni center za komunikacijo s strankami, RIS 02, (n= 72, 51, 63, 47). 
 

velika srednja mala mikro skupaj Ali ima vaše podjetje klicni 
center za komunikacijo s 
strankami oz. javnostjo? % n % n % n % n % n 

da 7 5 8 4 6 4 8 4 7 17 
je v pripravi 3 2 -- -- 2 1 -- -- 1 3 
načrtujemo v 12 mesecih -- -- 6 3 -- -- -- -- 1 3 
razmišljamo o ustanovitvi 12 9 6 3 2 1 8 4 7 17 
ne, o tem še nismo razmišljali 42 30 49 25 41 26 23 11 40 92 
naše podjetje tega ne potrebuje 36 26 31 16 49 31 60 28 43 101 
Skupaj (vzorčna utež) 100 72 100 51 100 63 100 47 100 233 
Skupaj (populacijska utež) 100 312 100 475 100 1214 100 4486 100 6487 
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

Podjetja, ki so navedla, da imajo klicni center za komunikacijo smo povprašali tudi po številu 
delovnih postaj: Koliko delovnih postaj imate v vašem klicnem centru? 
 
Skupno je na vprašanje odgovorilo 17 podjetij. Le eno delovno postajo ima 7 podjetij, dve 5, šest in 
petnjast prav tako 1 podjetje ter deset delovnih postaj 2 podjetji.  
 

Tabela 8:  Koliko delovnih postaj imate v vašem klicnem centru?, RIS 02 (n=17) 
 

Koliko delovnih postaj imate v vašem 
klicnem centru? 

Frekvenca % Kumulativni % 

1 7 40.3 40.3 
2 5 30.1 70.4 
6 1 7.1 77.5 
7 0 1.9 79.4 
8 1 7.1 86.5 

10 2 9.6 96.1 
15 1 3.9 100.0 

Skupaj (vzorčna utež) 17 100.0  
 
Spodnja tabela prikazuje podatke, utežene s populacijsko utežjo. 
 

Tabela 9: Koliko delovnih postaj imate v vašem klicnem centru?, RIS 02 

 
Koliko delovnih postaj imate v vašem 

klicnem centru? 
Frekvenca % Kumulativni % 

1 343 66.1 66.1 
2 63 12.0 78.2 
6 5 1.0 79.2 
7 1 0.3 79.5 
8 5 1.0 80.5 

10 98 18.9 99.4 
15 3 0.6 100.0 

Skupaj (populacijska utež) 520 100.0  
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

2.6   INTERNET TELEFONIJA 
 

Vprašanje smo zastavili naključno izbrani četrtini podjetij, ki imajo oziroma načrtujejo internet.   

 
Internet telefonijo v določeni obliki uporablja 12% velikih, 14% srednjih podjetij ter 8% malih 
oziroma 6% velikih podjetij.  

V primerjavi rezultati raziskave RIS 00 je med uporabniki Internet telefonije predvsem več velikih 
in srednjih podjetij, precej pa se je znižal delež malih podjetij. V celoti lahko rečemo, da se 
zanimanje veča le pri velikih in srednjih podjetjih. 
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Slika 7: Uporaba internet telefonije, RIS 99 (n=98,74,85,54), RIS 00 (n=64,98,58,7),  RIS 02 
(n=74,50,63,47).  
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

Predstavljamo še primerjalno tabelo deležev uporabe Internet telefonije: 

 

Tabela 10: Uporaba internet telefonije, RIS 02 (n=74, 50, 63, 47). 

velika srednja mala mikro skupaj Ali uporabljate 
Internet telefonijo? % n % n % n % n % n 
da, ga uporabljamo 12 9 14 7 8 5 6 3 10 24 
je v pripravi -- -- -- -- 2 1 -- -- 1 1 
načrtujemo uporabo v 
naslednjih 12 mesecih 3 2 2 1 -- -- 2 1 2 4 
razmišljamo o uporabi 20 15 12 6 2 1 6 3 10 25 
poznam, vendar uporabe 
ne načrtujemo 62 46 64 32 57 36 60 28 61 142 
ne, nisem še slišal 3 2 8 4 31 20 26 12 16 38 
Skupaj (vzorčna utež) 100 74 100 50 100 63 100 47 100 234 

 
 
Spodnja tabela prikazuje podatke, utežene s populacijsko utežjo. 
 

Tabela 11: Uporaba internet telefonije 

velika srednja mala mikro skupaj Ali uporabljate 
Internet telefonijo? % N % N % N % N % N 
da, ga uporabljamo 12 39 14 65 8 96 6 286 8 486 
je v pripravi 0 1 -- -- 2 19 -- -- 1 20 
načrtujemo uporabo v 
naslednjih 12 mesecih 2 8 2 9 -- -- 2 95 2 112 
razmišljamo o uporabi 20 65 12 56 2 19 6 286 7 426 
poznam, vendar uporabe 
ne načrtujemo 62 200 64 298 57 694 60 2672 60 3864 
ne, nisem še slišal 3 11 8 37 31 386 26 1145 24 1597 
Skupaj (vzorčna utež) 100 324 100 465 100 1214 100 4484 100 6487 

 
 
Za primerjavo si oglejmo še rezultate RIS-ove raziskave leta 2000. Primerjava pokaže, da se je 
delež podejtij, ki uporablja internet telefonijo, v letu 2002 povečal pri velikih in srednjih podjetjih, 
zmanjšal pa v malih in mikro pojdetjih.  

 
Tabela 12: Uporaba internet telefonije, RIS 00 (n=64, 98, 58, 74) 

Ali uporabljate Internet telefonijo? 
 velika srednja mala mikro skupaj 

 % n % n % n % n % n 
da, ga uporabljamo 2% 1 6% 6 21% 12 9% 7 9% 26 
je v pripravi 2% 1 1% 1 0%  3% 2 1% 4 
načrtujemo uporabo v 
naslednjih 12 mesecih 
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45 

 
62% 

 
61 

 
41% 

 
24 

 
51% 

 
38 

 
57% 

 
168 

ne, še nisem slišal 14% 9 18% 18 26% 15 18% 13 19% 55 
skupaj 100% 64 100% 98 100% 58 100% 74 100% 294 
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

Podjetjem, ki so navedla, da uporabljajo Internet telefonijo ali pa je ta v pripravi, smo postavili še 
dve vprašanji:  Kakšen odstotek vseh mednarodnih telefonskih pogovorov in faxov (boste opravljali) 
opravljate prek Interneta? Kakšen odstotek domačih telefonskih pogovorov in faxov (boste 
opravljali) opravljate prek Interneta? 
 
Deleži v spodnji tabeli so zaradi majhnega števila enot le informativni, vidimo pa, da je zanimanja 
za internet telefonijo največ med velikimi in mikro podjetji. Leta 2000 pa je bilo takšnih med 
velikimi podjetij bistveno manj, med mikro podjetji pa celo nekaj več. 
 
Tabela 13: Odstotek mednarodnih telefonskih pogovorov prek interneta, RIS 02( n=9,7,6,3). 
Kakšen odstotek vseh mednarodnih telefonskih pogovorov in faxov opravljate (boste 
opravljali) prek Interneta? 

 povprečna ocena st. odklon min. max. n 
velika 60,2 39,0 1 100 9 
srednja 15,9 17,7 1 50 7 
mala 12,5 8,8 0 20 6 
mikro 20,0 26,5 0 50 3 
skupaj 31,9 34,1 0 100 25 
 

Tabela 14: Odstotek domačih telefonskih pogovorov in faxov prek interneta, RIS 02 (n=3,6,7,9). 
 
Kakšen odstotek domačih telefonskih pogovorov in faxov opravljate (boste 
opravljali) prek Interneta? 

 povprečna ocena st. odklon min. max. n 
velika 14,6 23,2 0 50 3 
srednja 12,9 13,5 0 40 6 
mala 23,3 33,9 0 80 7 
mikro 11,7 12,6 0 25 9 
skupaj 15,9 22,3 0 80 25 
 
Za primerjavo si oglejmo še rezultate iz RIS-ove raziskave 2000.  
 

Tabela 15: Odstotek mednarodnih telefonskih pogovorov in faxov prek interneta 2000,  
Kakšen odstotek vseh mednarodnih telefonskih pogovorov in faxov opravljate (boste opravljali) 
prek Interneta? 

 povprečna ocena st. odklon min. max. n 
veliko 25,5 34,7 1 50 2 
srednje 24,3 19,0 0 50 7 
majhno 27,8 39,5 0 100 11 
mikro 36,1 41,1 0 100 9 
skupaj 29,4 34,4 0 100 29 
Kakšen odstotek domačih telefonskih pogovorov in faxov opravljate (boste opravljali) prek 
Interneta? 

 povprečna ocena st. odklon min. max. n 
veliko 0 , , , 1 
srednje 26,7 27,2 0 70 7 
majhno 45,2 44,2 0 100 10 
mikro 16,3 18,3 0 50 8 
skupaj 29,6 34,1 0 100 26 
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

2.7 EXTRANET 
 
Vprašanje smo zastavili četrtini podjetij, ki imajo dostop do Interneta, ga načrtujejo oziroma o 
njem še razmišljajo ter tistim, ki so navedli, da imajo extranet. 
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Mikro in mala podjetja uporabljajo extranet za komunikacijo s strankami oz. klienti, medtem ko 
srednja extranet za komuniciranje z dobavitelji. V večji meri uporabljajo extranet za komuniciranje 
z dobavitelji tudi velika podjetja, ki imajo tudi dostop do dobaviteljevega extraneta. Opomniti 
moramo, da so deleži v spodnjih tabelah zaradi majhnega števila enot zgolj ilustrativni 
 
Tabela 16: V kakšne namene uporabljate extranet?, RIS 02: n=8,1,2,3. 

velika srednja mala mikro skupaj Navedli ste, da imate extranet. V 
kakšne namene uporabljate extranet? % n % n % n % n % n 
Za komunikacijo s strankami oz. klienti 25 2 -- -- 100 2 100 3 50 7 
Za komuniciranje z dobavitelji 75 6 100 1 -- -- -- -- 50 7 

skupaj 100 8 100 1 100 2 100 3 100 14 

 

 
Tabela 17: Dostop do extraneta dobaviteljev, RIS 02: n=11,3,2,3. 

velika srednja mala mikro skupaj Ali imate tudi vi  dostop do extraneta 
katerega od vaših dobaviteljev? % n % n % n % n % n 
DA 73 8 -- -- 50 1 67 2 58 11 
NE 27 3 100 3 50 1 33 1 42 8 

skupaj 100 11 100 3 100 2 100 3 100 19 
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RIS 2002  Podjetja: Telekomunikacije 

2.8 MOBILNI TELEFONI, KIOSKI, TERMINALI, BANKOMATI 
 
Vprašanje »Ali menite, da bi lahko za posredovanje poslovnih informacij vašega podjetja (npr. 
informacije o znižanjih, posebnih ponudbah...) uporabljali katerega od naslednjih elektronskih 
medijiev?« smo zastavili izbrani četrtini podjetij, ki so navedla, da uporabljajo e-poslovanje. 
(Spomnimo se, da o e-poslovanju poroča okoli 60% vseh podjetij.) 
 
Opazimo lahko, da za posredovanje poslovnih informacij prevladujejo predvsem SMS sporočila, 
katerih največ uporablja velika podjetja, prav tako pa tudi WAP sporočila.  Vseh velikostnih 
skupinah podjetij so o tovrsten načinu posredovanja informacij že razmišljali, še največ pa v mikro 
in velikih podjetjih; večina podjetij pa o tem še sploh ni razmišljala. 
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Slika 8: Uporaba elektronskih medijev za posredovanje poslovnih informacij podjetja, RIS 02( 
n=79,62,54,61). 
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Tudi e-prodajo največ uporabljajo ali o njej  vsaj razmišljajo velika podjetja, čeprav je delež še 
izjemno majhen. SMS in WAP sporočila za e-prodajo pa prav tako uporabljajo srednja podjetja, 
mikro podjetja pa o tovrstne načinu še razmišljajo.  Tudi tukaj večina podjetij o tovrstni prodaji še 
ni razmišljala. 
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že uporabljamo je v pripravi načrtujemo v 12 mesecih o tem smo že razmišljali o tem še nismo razmišljali

 
Slika 9: E-prodaja prek elektronskih medijev, RIS 02 (n=78,62,54,61). 
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